

# НАГОЛОС

Всеукраїнська газета, виходить за сприяння ГО "Українська ініціатива"

www.podillia.com.ua

№21 (28) грудень 2009 року

## У НОМЕРІ:

**Наливайченко  
обурений новим  
гімном Закарпаття**



СБУ може порушити кримінальну справу щодо гімну .....стор. 2

**Сталіна звинуватили в  
геноциді українців**

До Генпрокуратури передано справу про Голодомор .....стор. 3

**Телефонуємо до  
органів влади**

Телефонний довідник органів влади .....стор. 4

**Гороскоп на 2010 рік**



Астрологічний прогноз для всіх знаків Зодіаку.....стор. 7

## Шановні читачі газети "Наголос"!

**Щиро вітаю Вас  
з Новим роком та  
Різдвом Христовим!**

Нехай Ваші серця будуть зігріті любов'ю і теплом, домівки повняться добром, радістю та Божим благословенням.

Нехай з останніми хвилинами Старого року Вас покинуть турботи та негаразди, а Новий - 2010 рік буде щедрим на цікаві плани, нові досягнення та професійні перемоги. Бажаємо щоб Різдвяна зоря запалила у Ваших серцях вогонь віри та любові, надії та оптимізму, наснаги та невичерпної енергії!

Щастя, здоров'я, сімейної злагоди. Веселих і щасливих свят!



Голова ради ГО "Поділля" **Анатолій Артемчук**

## Всеукраїнська організація "Українська ініціатива"

**сердечно вітає читачів  
часопису "Наголос"  
з Новим роком і  
Різдвом Христовим!**

Нехай ці чудові зимові свята будуть радісними та щедрими, додадуть життєвих сил, окрилять душу. Хай з Вами завжди будуть вірні друзі і успіх, а в домі - світло та радісно від любові і добрих новин. Здоров'я, сімейного затишку Вам і Вашим рідним.



Оргкомітет

## Віктор Ющенко:

**Конституційна реформа є ефективним  
засобом боротьби з криміналізацією  
влади та її корумпованістю**



**Президент України Віктор Ющенко переконаний, що конституційна реформа є ефективним засобом боротьби з криміналізацією влади та її корумпованістю. Про це він сказав в інтерв'ю дніпропетровським телеканалам.**

Глава держави наголосив, що запропонований ним проект змін до Конституції має, зокрема, виправити дисбаланс у формуванні влади, а також передбачає повернення відкритих виборчих списків на парламентських виборах та мажоритарної системи на місцевих. «Це легкий демократичний процес відповіді на те, як подолати ті проблеми, які у нас є», - сказав В.Ющенко.

Серед інших тем, порушених під час інтерв'ю, - бюджетний процес та перспективи прийняття Державного бюджету 2010 року, економічна ситуація в Україні, перебіг виборчої кампанії.

Президент вкотре наголосив, що для країни сьогодні надзвичайно важливим є процес консолідації нації. «Якщо ми не завершимо процесу національного становлення, то ми не можемо ставити перед собою великих економічних та соціальних задач», - сказав Глава держави. Він наголосив, що політика державного та національного становлення - безперечно, є «щоденною боротьбою».

Ще одним ключовим пріоритетом подальшого розвитку Української незалежної держави він назвав розбудову демократичного суспільства.

## Медведєву підійде будь-який проросійський Президент України, який не лізе в НАТО

**Президент Росії Дмитро Медведєв заявив, що Росія прийме будь-який вибір українського народу і сподівається, що новообраний Президент України розвиватиме добрі, сердечні, навіть братські відносини з Росією. Про це він заявив в ефірі трьох російських каналів, підводячи підсумки року, передає «proUA».**

«Якщо говорити серйозно, то звичайно у Росії там (в Україні - ред.) немає, і не може бути своїх кандидатів. Україна - це самостійна держава, суверенна держава, де президента визначає народ. І я впевнений, що він здатний розібратися і в політичній декларації, і в ході складної політичної боротьби, в якій там більше двох десятків

політичних кандидатів, по-моєму», - заявив Медведєв.

«Я єдине чого б дуже хотів, щоб майбутній Президент України, а ми природно приймемо будь-який вибір українського народу, це очевидно, це норма міжнародного права, був би налаштований на розвиток добрих, сердечних, навіть

братських відносин з нашою країною. Щоб російську мову не кривдили і щоб не було якогось дивного бажання вступити в якийсь іноземний військовий блок, який нервуватиме так чи інакше величезну кількість людей. Щоб дозволяли розвиватися двостороннім контактам. Щоб наші спільні економічні проекти розвивалися... мені б хотілося, щоб було таке партнерство. І мені дуже хочеться, я дуже на це розраховую, що українці зроблять правильний вибір», - додав російський президент.

proUA

## Держказначейство відкрило

**асигнування для ЦВК на проведення  
виборів Президента**

Про це повідомила заступник голови ЦВК Жанна Усенко-Чорна.

«За повідомленням Держказначейства, ЦВК відкриті асигнування за бюджетною програмою «Проведення виборів президента» на 2009 рік в сумі 191 мільйон 200 тисяч гривень», - зазначила вона.

«Це повністю забезпечує відповідні потреби комісії у 2009 році», - наголосила Жанна Усенко-Чорна, повідомляє «Українська правда».

## Наливайченко обурений новим гімном Закарпаття

**Служба безпеки України може порушити кримінальну справу за фактом прийняття 22 грудня обласною радою нового гімну Закарпаття "Русский да живет народ!". На думку керівництва СБУ, рішення депутатів ради межує із закликом до сепаратизму і посяганням на територіальну цілісність країни.**



Як повідомляє ТСН, голова СБУ Валентин Наливайченко зазначив, що оцінку дій депутатів дасть слідча перевірка. У разі потреби буде порушено кримінальну справу. "Ми зараз працюємо з прокуратурою Закарпатської області, оскільки саме там плануємо порушення кримінальної справи", - повідомив В.Наливайченко.

Щодо самого рішення облради глава СБУ зазначив, що воно "не набуло чинності, оскільки голосувалося з порушеннями і не має жодної сили".

В.Наливайченко нагадав, що заклики до сепаратизму і посягання на територіальну цілісність держави - це кримінальний злочин, який не

має строків давності. "Отже, жоден депутат жодної ради не має жодного права виступати із сепаратистськими закликами", - зазначив він.

22 грудня обласна рада Закарпаття затвердила офіційний гімн області - гімн підкарпатських русинів "Русский да живет народ!". Рішення підтримали 46 з 90 депутатів ради.

Закарпатську область населяють представники близько 100 національностей, зокрема підкарпатські русини, яких під час перепису населення у 2001 році зафіксували трохи більше 10 тисяч. Самі русини після цього стверджували, що результати перепису були сфальсифіковані.

Раніше СБУ проводила роз'яснювальну роботу з активістами руху русинів, що вважають себе корінною національністю Закарпаття і які виступають за особливий статус області. Щодо найбільш радикально налаштованих порушувалися кримінальні справи.

## На Тимошенко подали до суду

**К**олишній бютівець Йосип Вінський подав позов до Печерського райсуду Києва стосовно Прем'єр-міністра Юлії Тимошенко і телеканалу «Інтер» про захист честі, гідності і ділової репутації.



Приводом для позову стала неправдива, на його думку, заява Тимошенко в ефірі телеканалу про те, що міністри Йосип Вінський та Юрій Єхануров були помічені у прямій корупції, і тому їх більше немає в уряді.

Як повідомляє прес-служба Вінського, у позові йдеться, що «позивач у будь-якому разі не був помічений в корупції, і ніяких підтверджень корупційних дій немає». У зв'язку з цим він вимагає в судовому порядку визнати цю інформацію недостовірною і такою, що паклюжить його честь, гідність та ділову репутацію.

Спростування цієї інформації Вінський хоче отримати оголошенням по телебаченню.

Крім того, політик просить суд зобов'язати акціонерне товариство закритого типу «Українська незалежна ТВ-корпорація» вилучити з архіву і знищити фрагмент телепередачі та стенограми, в якому відбулося поширення недостовірної інформації, пише «Сьогодні».

Вінський нагадав, що ще два тижні тому звертався до телеканалу «Інтер» з вимогою надати йому можливість реалізувати право на відповідь.

«Мені прикро, що і від телеканалу, який Прем'єр-міністр використовувала для підризу моєї честі, гідності і ділової репутації, я протягом двох тижнів так і не отримав відповіді. Тому буду домагатися відновлення справедливості в суді», - пояснив він.

“ZIK”

## ПОЛІГРАФКОМБІНАТ “УКРАЇНА” ПОЧАВ ДРУКУВАТИ БЮЛЕТЕНІ НА ВИБОРИ ПРЕЗИДЕНТА

**П**оліграфічний комбінат “Україна” 23 грудня почав друкувати виборчі бюлетені на вибори Президента. Про це журналістам сказав член виборчої комісії Михайло Охендовський.

“Учора ввечері поліграфкомбінат “Україна” почав друкування бюлетенів. Уже було передано замовлені для друку бюлетені для більш ніж 7 десятків територіальних виборчих округів”, - сказав він.

При цьому він повідомив, що ввечері 23 грудня ЦВК підписав до друку приклад виборчого бюлетеня.

Член ЦВК також висловив упевненість у тому, що друк бюлетенів буде завершено вчасно й ЦВК у встановленому законом порядку передасть ці бюлетені окружним виборчим комісіям, а вони у свою чергу - дільничним виборчим комісіям.

Як повідомляло агентство, 23 грудня Вищий адмінсуд залишив у силі постанову ЦВК про нумерацію кандидатів у Президенти у виборчих бюлетенях.

“Українські Новини”

## Постраждали вкладами «Еліта-Центру» можуть скаржитися у КМДА до квітня

Київська міська рада продовжила до квітня 2010 року термін подачі до Київської міської державної адміністрації повідомлень вкладниками, що постраждали в афері групи будівельних компаній «Еліта-центр», із згодою на переуступлення їхнього права вимоги на житло адміністрації.

За таке рішення проголосували 92 депутати, передають «Українські новини».

Київрада вирішила повідомити інвесторів, що зазначений кінцевий термін прийняття їхніх повідомлень є остаточним і більше продовжуватися не буде.

Нагадаємо, в грудні 2008 року Київрада продовжила до 20 лютого термін подачі в міськадміністрацію повідомлень вкладниками «Еліта-Центру» із згодою на переуступлення їхнього права вимоги на житло адміністрації.

16 жовтня 2008 року Київрада визначила порядок відшкодування інвестицій вкладникам «Еліта-Центру».

Рішення передбачає

затвердження порядку відшкодування вартості інвестицій вкладників, форми попереднього договору про переуступлення права вимоги на отримання житла від вкладників Київміськадміністрації.



proUA

## У Криму до списку виборців внесли 30 тисяч російських військових

**О**кружна виборча комісія № 10 в Криму на вимогу Української народної партії скасувала неправомірне збільшення виборців за рахунок російських військових частин. Про це повідомила у прес-служба УНП.

Як пише УНІАН, за словами члена ОВК територіального виборчого округу № 10 від кандидата в Президенти України Юрія Костенка Віктора Ільницького, в ОВК № 10, що включає Сімферопольський, Бахчисарайський райони та місто Бахчисарай, намагалися приписати зайву кількість виборців у деяких виборчих дільницях за рахунок додавання неіснуючих будинків та російських військових частин.

Зокрема, він зазначив, що комісія 12 грудня прийняла рішення про внесення змін в межі затверджених дільниць.

За словами В.Ільницького, «згідно з даним рішенням комісії, чисельність виборців була збільшена на 20–30 тис. осіб,

а це приблизно 12–16% від загальної чисельності виборців на ТВО № 10».

«Зміни, внесені протоколом № 5 від 12 грудня, не співпадали з даними в поданнях, які були надані виконкомом», - сказав представник УНП. Також, за його словами, «чисельність виборців намагалися збільшити за рахунок російських військових частин, розташованих в селищі Гвардійському Сімферопольського району».

«Зараз подання виконкомів сілських та селищних рад по ТВО № 10 виправлені, завдяки чому дані уточнено, і порушення скасовано», - підсумував В.Ільницький.

## Київрада позбавила сина Черновецького депутатського мандата

Київрада припинила депутатські повноваження сина мера Києва Степана Черновецького. Таке рішення було прийнято під час засідання 24 грудня міськради.

Рішення прийнято у зв'язку із зверненням самого С.Черновецького і буде передано до Київської міської територіальної виборчої комісії. ТБК розгляне документи наступного кандидата у депутати за списком Блоку Черновецького і прийме рішення про його реєстрацію.

Ліра

ZIK

## Ющенко хоче Україну в ЄС і в НАТО без диктатури Росії

Президент і кандидат на Президента Віктор Ющенко, виступаючи в четвер на зустрічі з виборцями Дніпропетровська й області, розповідав про переваги членства України в Європейському Союзі і в НАТО.

За його словами, Україна має намагатися якнайшвидше інтегруватися до Євросоюзу, а якщо двері до ЄС закриті, то «виривати завіси з дверей» і так «йти до Європи».

Ющенко висловив сподівання, що угоду про асоціацію між Україною і Євросоюзом підпишуть уже через два місяці.

Президент наголосив, що політика безпеки є суверенною справою кожної держави і що він ніколи не дозволить Росії «давати інструкції» українському народові, як будувати власне життя.

Як сказав Ющенко, тільки європейська колективна безпека зможе дати Україні справді надійний захист.

При цьому він скритикував позицію іншого кандидата на



Президента, Прем'єр-міністра Юлії Тимошенко, яка, за його словами, заявляла, що, перш ніж інтегрувати Україну до НАТО, треба взяти до уваги, що на це скаже Москва.

*Радіо Свобода*

## Українське МЗС обурене заявами президента Чечні

**В** Україні з обуренням і тривогою сприйняли відверто недружні висловлювання керівника одного з суб'єктів Російської Федерації, президента Чечні Р.Кадирова, опубліковані в відомому британському виданні "Дейлі телеграф", що набули широкого суспільного розголосу.

Про це ZAXID.NET повідомили у МЗС України. Як зазначено в офіційному повідомленні МЗС України, «відверто агресивні, по суті мілітаристські заяви російського високопосадовця вносять абсолютно неприйнятні акценти в атмосферу партнерства та взаємоповаги між народами України та Росії».

За дорученням міністра закордонних справ України Петра Порошенко відбулась телефонна розмова першого заступника міністра Володимира Хандогія та статс-секретаря – заступника Ми-

ністра закордонних справ РФ Григорія Карасіна.

Під час розмови українською мовою було оголошено, що подібні заяви сприймаються з тривогою, як такі, що не відповідають новим підходам в українсько-російських взаємовідносинах.

Григорій Карасін поінформувал українську сторону, що МЗС Росії відмежується від заяв Р.Кадирова, про що свідчить відповідь на запитання журналістів



Міністра закордонних справ РФ Сергія Лаврова під час його сьогоденного підходу до ЗМІ, в якій було дано офіційну позицію РФ щодо конструктивного розвитку українсько-російських відносин.

Нагадаємо, президент Чечні закликав Росію ліквідувати Україну.

## СБУ звинуватила Сталіна в геноциді українців

**Йосип Сталін - один з головних обвинувачених у кримінальній справі про геноцид українського народу в 1932-33 роках, яку Служба безпеки України передала в Генпрокуратуру. Про це повідомив голова СБУ Валентин Наливайченко в ефірі «5 каналу».**

У справі про Голодомор фігурують і інші перші особи СРСР і радянської України. «Матеріали починаються і звинувачувальний вирок зі Сталіна. І прізвище фігурує, і його особисті підписи, і особисті тасмні вказівки, і все те, як організувалися і підготовка до здійснення геноциду на нашій території, і безпосередньо сам злочин, і його здійснення з січня 33-го по червень 33-го року. Здійснення, контроль, особистий контроль, особисті вказівки, особистий напрям додаткових партійних керівників», - сказав Наливайченко.

Розслідування кримінальної справи за фактом Голодомору Служба безпеки почала в травні 2009 року. За цей час слідчі збрали три з половиною тисячі документів, знайшли 857 місць масових поховань і опитали дві тисячі свідків Голодомору. А також встановили організаторів і виконавців злочину. Тепер справу повинні передати до суду.

*За матеріалами УНІАН, proUA*

## В Україні пройде фестиваль "Битва націй": все буде по-справжньому

Навесні наступного року в Україні відбудеться перший міжнародний фестиваль історичної реконструкції середньовіччя "Битва націй". Унікальний формат фестивалю передбачає повну відсутність постановочних боїв і відтворюваних битв - битви проводитимуться виключно у режимі реального часу.

Як повідомили організатори фестивалю, "Битва націй" пройде з 30 квітня по 3 травня 2010 року у стінах Хотинської міцності (м.Хотин) за участю понад 50 клубів історичної реконструкції з різних міст і країн.

Глядачі і учасники побачать не тільки повністю аутентичні польові табори, побут, обладунки, озброєння та інші атрибути середньовіччя, але й організовані у рамках фестивалю масові повноконтрактні бої між національними збірними - у битвах

зійдуться команди України, Росії, Польщі і Білорусі.

Доповнять атмосферу того часу культурно-розважальні заходи: майстер-класи з виготовлення середньовічних обладунків і озброєння, навчання військовій середньовічній майстерності, курс середньовічних танців, конкурси і концерти, фаер-шоу і театралізовані уявлення, стріляб з луків і арбалетів.

Також плануються вистави, гумористичні вистави і розважальні уявлення у стилі середньовіччя, в яких зможуть взяти участь гості фестивалю.

Організатори фестивалю чекають, що "Битва націй" стане початком нового вигляду екстремального спорту - історичної реконструкції середньовіччя.

**Lira**

## З нового року Київ не перераховуватиме гроші до держбюджету

Починаючи з нового року, Київ припиняє перераховувати до державного бюджету кошти з міського бюджету. Таке рішення «Про заходи щодо забезпечення виконання бюджету Києва в 2010 році» було сьогодні ухвалено на сесії Київради, передає кореспондент «proUA».

«Пропорція, яка було закладена постановою Кабміну, щоб забирати з міського бюджету в державний - вона не проголосована. Було ухвалено рішення без цього пункту. Це 67% міжбюджетних трансфертів. Мільярди гривень», - прокоментував після голосування депутат від Блоку Кличка Дмитро Андрієвський.

Він пояснив, що юридично постанова Кабміну № 1183 від 29.10.2009 є підзаконним актом, і Київрада не зобов'язана його виконувати.

Відповідаючи на питання кореспондента «proUA», Андрієвський пояснив, що рішення про пропорції відрахувань Києва до держбюджету прийматимуться Київрадою тільки після ухвалення закону про держбюджет на 2010 рік. «З нового року будуть інші пропорції, ухвалюватимемо це

рішення тільки тоді, коли буде бюджет країни. Постановою це аргументуватися не може», - сказав він.

Нагадаємо, Верховна Рада так і не прийняла держбюджет на 2010 рік.

Кабінет Міністрів постановою від 29 жовтня врегулював порядок виконання державного і місцевих бюджетів в 2010 році.

Уряд, зокрема, доручив Міністерству економіки уточнити основні макроекономічні показники на 2010 рік з урахуванням результатів аналізу стану економіки за 9 місяців 2009 року.

З 1 січня 2010 року і до набуття чинності закону «Про держбюджет на 2010 рік» Кабмін доручив Держказначейству зберігати податки, збори, інші надходження відповідно до закону «Про держбюджет на 2009 рік», при цьому кошти держбюджету повинні витратитися відповідно до аналогічного порядку 2009 року.

proUA

## Лавринович не виключає, що Янукович розпустить парламент

**У разі обрання Президентом України Віктора Януковича у нього будуть усі конституційні повноваження оголошувати дострокові вибори Верховної Ради. Про це заявив Перший заступник Голови Верховної Ради, представник Партії регіонів Олександр Лавринович.**

Як повідомляє прес-служба партії, політик зазначив, що після президентських виборів є два варіанти розвитку подій. «Малоймовірний - це формування нової коаліції нинішніми парламентськими фракціями. Більш можливий

сценарій - дострокове припинення повноважень парламенту через відсутність коаліції», - зазначив О.Лавринович.

«У Верховній Раді немає жодного документа, який би засвідчив рішення депутатських фракцій і 226 народних депутатів про створення коаліції. Таких документів у парламенті немає», - наголосив він.

Зайогословами, з юридичного погляду, не буде жодних проблем у тому, щоб провести дострокові вибори у парламент одночасно з виборами місцевих органів влади 30 травня 2010 року. «Можливі тільки ускладнення

через фінансування, тому треба буде передбачити у бюджеті додаткові кошти. Інших перешкод я не бачу», - додав перший віце-спікер.

Нагадаємо, раніше В.Янукович заявляв, що країні вигідніше, щоб дострокових виборів не було. «Не виключаю того, що депутати нинішнього парламенту після президентських виборів об'єднаються у досить серйозну і потужну коаліцію і Верховна Рада буде ефективно працювати», - зазначив він.

# Телефонуємо до органів влади

## ПОСОЛЬСТВА ІНОЗЕМНИХ ДЕРЖАВ В УКРАЇНІ

<b>АВСТРАЛІЯ ПОЧЕСНЕ КОНСУЛЬСТВО</b> 01032, вул. Комінтерну, 18/137 тел.: 2357586	<b>ФЕДЕРАТИВНА РЕСПУБЛІКА БРАЗИЛІЯ</b> 01010, вул. Суворова, 14/12 тел.: 2806301 факс 2809568
<b>АВСТРІЙСЬКА РЕСПУБЛІКА</b> 01030, вул. І. Франка, 33 тел.: 2772790 факс 2302352 Консульський відділ факс 2875465	<b>СВЯТИЙ ПРЕСТОЛ (ВАТИКАН)</b> 01901, вул. Тургенєвська, 40 тел.: 4823557 факс 4823553
<b>АЗЕРБАЙДЖАНСЬКА РЕСПУБЛІКА</b> 04050, вул. Глибочицька, 24 тел.: 4846940 факс 4846946 Консульський відділ тел.: 4846932	<b>СПОЛУЧЕНЕ КОРОЛІВСТВО ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ ТА ПІВНІЧНОЇ ІРЛАНДІЇ</b> 01025, Десятинна вул., 9 тел.: 4903660 факс 4903662 КОНСУЛЬСЬКИЙ ТА ВІЗОВИЙ ВІДДІЛ 04050, вул. Глибочицька, 4 факс 4943418
<b>АЛЖИРСЬКА НАРОДНА ДЕМОКРАТИЧНА РЕСПУБЛІКА</b> 01901, вул. Б. Хмельницького, 64 тел.: 4867079 факс 4867008	<b>СОЦІАЛІСТИЧНА РЕСПУБЛІКА В'ЄТНАМ</b> 01103, вул. Товарна, 51а тел.: 2845740 факс 2845742
<b>АРГЕНТИНСЬКА РЕСПУБЛІКА</b> 01901, вул. І. Федорова, 12, пов. 6 тел.: 2386922	<b>РЕСПУБЛІКА ВІРМЕНІЯ</b> 01901, вул. Володимирська, 45 тел.: 2349005 факс 2354355 КОНСУЛЬСЬКИЙ ВІДДІЛ 01901, вул. Артема, 51/50
<b>ІСЛАМСЬКА ДЕРЖАВА АФГАНІСТАН</b> 03069, вул. Яслинська, 9/7 тел.: 2755893	<b>РЕСПУБЛІКА ГАНА</b> ПОЧЕСНЕ КОНСУЛЬСТВО 01025, вул. Володимирська, 11, оф. 6 тел.: 2792989 факс 2285285
<b>КОРОЛІВСТВО БЕЛЬГІЯ</b> 01030, вул. Леонтовича, 4 тел.: 2382600 факс 2382601	<b>РЕСПУБЛІКА ЕКВАТОРІАЛЬНА ГВІНЕЯ</b> ПОЧЕСНЕ КОНСУЛЬСТВО 03036, Повітрофлотський просп., 90а тел.: 4615437 факс 4615487
<b>РЕСПУБЛІКА БЕНІН ПОЧЕСНЕ КОНСУЛЬСТВО</b> 03054, вул. Дмитрівська, 9-11, оф. 2 тел.: 5250707	<b>РЕСПУБЛІКА ГРЕЦЬКА РЕСПУБЛІКА</b> 01901, вул. Панфіловців, 10 тел.: 2545471 факс 2543998
<b>РЕСПУБЛІКА БІЛОРУСЬ</b> 01901, вул. М. Коцюбинського, 3 тел.: 5375200 факс 5375213	<b>ГРУЗІЯ</b> 04119, Мельникова вул., 83д тел.: 4514353 факс 4514356 КОНСУЛЬСЬКИЙ ВІДДІЛ
<b>РЕСПУБЛІКА БОЛГАРІЯ</b> 01023, вул. Госпітальна, 1 тел.: 2467237 факс 2355119	
<b>РЕСПУБЛІКА БОЛІВІЯ ПОЧЕСНЕ КОНСУЛЬСТВО</b> 04071, вул. Хорива, 45/24 тел.: 4174291 факс 4251189	

## Телефони "гарячих" ліній головних управлінь Пенсійного фонду України

(Пенсійний фонд України тел. 8-800-503-75-30 09.00 - 18.00)

### АР Крим

тел.: 8 (0652) 62-03-52  
Режим роботи  
09.00 - 18.00

(п'ятниця 09.00 - 17.00)

### Миколаївська обл.

тел.: 8 (0512) 44-14-37  
8 (0512) 44-15-03  
8 (0512) 44-17-04  
8 (0512) 44-14-97  
Режим роботи  
08.30 - 17.15

(п'ятниця 08.30 - 16.15)

### Вінницька обл.

тел.: 8 (0432) 66-09-94  
8 (0432) 50-50-12 (в/сл.)  
Режим роботи  
8.30 - 17.30

(п'ятниця 08.00 - 16.00)

### Волинська обл.

тел.: 8 (0332) 78-73-51  
8 (0332) 78-73-62  
Режим роботи  
08.00 - 17.00

(п'ятниця 08.00 - 16.00)

### Одеська обл.

тел.: 8 (048) 722-02-56  
Режим роботи  
08.30 - 19.00

### Полтавська обл.

тел.: 8 (0532) 56-53-29  
8 (0532) 63-59-88  
8 (05322) 2-05-95  
Режим роботи  
08.00 - 17.00

(п'ятниця 08.00 - 16.00)

### Дніпропетровська обл.

тел.: 8 (0562) 31-75-26  
8 (0562) 31-75-10  
8 (0562) 68-20-37  
Режим роботи  
08.00 - 17.00

(п'ятниця 08.00 - 16.00)

### Донецька обл.

тел.: 8 (0622) 57-65-66  
Режим роботи  
08.00 - 17.00

(п'ятниця 08.00 - 16.00)

### Рівненська обл.

тел.: 8 (0362) 26-29-95  
8 (0362) 26-18-13  
Режим роботи  
09.00 - 18.15

(п'ятниця 09.00 - 17.00)

### Сумська обл.

тел.: 8 (0542) 60-07-37  
Режим роботи  
08.00 - 17.30

### Житомирська обл.

тел.: 8 (0412) 24-66-98  
8 (0412) 24-07-15  
Режим роботи  
08.00 - 17.15

(п'ятниця 08.00 - 16.00)

### Тернопільська обл.

тел.: 8 (0352) 23-48-93  
Режим роботи  
08.00 - 17.15

(п'ятниця 08.00 - 16.00)

### Закарпатська обл.

тел.: 8 (0312) 61-40-49  
Режим роботи  
08.00 - 19.00

(п'ятниця 08.00 - 16.00)

### Харківська обл.

тел.: 8 (057) 758-13-53  
8 (057) 715-75-75  
8 (057) 705-10-62 (в/сл.)  
Режим роботи в ГУ –  
09.00 - 20.00  
у райуправліннях –  
08.00 - 19.00

### Івано-Франківська обл.

тел.: 8 (0342) 53-71-12  
Режим роботи  
08.00 - 17.15

(п'ятниця 08.00 - 16.00)

### Херсонська обл.

тел.: 8 (0552) 42-41-66  
Режим роботи  
08.00 - 19.00

### Київська обл.

тел.: 8 (044) 425-83-51  
Режим роботи  
09.00 - 18.00

(п'ятниця 09.00 - 17.00)

### Хмельницька обл.

тел.: 8 (0382) 76-35-13  
8 (0382) 75-20-58  
8 (0382) 70-47-17  
Режим роботи  
09.00 - 18.15

(п'ятниця 09.00 - 17.00)

### Кіровоградська обл.

тел.: 8 (0522) 33-04-41  
8 (0522) 37-70-58 (в/сл.)  
8 (0522) 37-70-42 (тел. довіри)

Режим роботи  
08.00 - 17.00

(субота 09.00 - 13.00)

### Черкаська обл.

тел.: 8 (0472) 36-07-86  
Режим роботи  
08.00 - 17.00

(п'ятниця 08.00 - 16.00)

### Луганська обл.

тел.: 8 (0642) 55-14-24  
Режим роботи  
08.00 - 17.00

(п'ятниця 08.00 - 16.00)

### Чернівецька обл.

тел.: 8 (03722) 7-57-22  
8 (03722) 4-88-55  
8 (0372) 57-59-01  
Режим роботи  
09.00 - 18.00

(п'ятниця 09.00 - 17.00)

### Львівська обл.

тел.: 8 (0322) 72-78-47  
Режим роботи  
09.00 - 18.00

### Чернігівська обл.

тел.: 8 (0462) 60-34-85  
8 (0462) 69-82-61 (в/сл.)

# Гороскоп на 2010 рік

## ОВЕН

### Сімейні стосунки. Кохання.

У 2010 році Овнам буде важко визначитися зі своїми симпатіями, нелегко обрати ліній поведінки і справитися зі своїми емоціями. Можливо, що навіть ваші близькі й кохані люди будуть шоковані вашими неординарними витівками і зухвалою поведінкою. Не дивуйтеся, якщо хтось вчинить так само із вами. Друга половина 2010 року характеризується більшою стабільністю у стосунках, Овни нарешті знайдуть гармонію, яку шукали. Наприкінці року вас чекають цікаві інтригуючі знайомства.

### Робота і гроші

Фінансова рівновага крутиться навколо ваших заощаджень. Непродумані ризики на початку року - в березні, червні і серпні, а потім і в листопаді - можуть призвести до втрати ваших заощаджень, проте ці ризики можуть обернутися хорошою можливістю запровадити.

### Здоров'я і відпочинок

Здоров'я повністю залежатиме від вашого емоційного стану. Позитивний настрій допоможе обійти хвороби стороною, а ниття і пхикання - довести до занепаду сил і нездужань. Восени, швидше за все, загостряться хронічні захворювання. В іншому слід дотримуватися стандартних рекомендацій з дотримання здорового способу життя - добре відпочивайте, добре харчуйтеся.

## ТЕЛЕЦЬ

### Сімейні стосунки. Кохання

У 2010 році Тельці купатимуться в океані ніжності й довіри, яка занепає у стосунках з другою половиною. Всі неприємності, минулі непорозуміння й образи будуть забуті. Якщо ж ви все ще самотні, ближче до кінця року придивіться до найближчого оточення - дуже можливо, що ваша половинка постійно знаходиться поруч, тільки ви чомусь не сприймаєте цю людину серйозно.

### Робота і гроші

На початку року Тельцям необхідно бути економними, оскільки доходи не будуть такими вже й великими. У другій половині року Тельцям випаде хороша нагода запровадити - не прогайте момент, використайте свої шанси. До кінця 2010 року можливий перехід на нову роботу або новий кар'єрний виток.

### Здоров'я і відпочинок

Здоров'я - не обіцяє проблем, але будьте обережні в лютому - не перенавантажуйте організм. Більше приділяйте увагу фізичній активності і регулярно проходите медобстеження.

## БЛИЗНЮКИ

### Сімейні стосунки. Кохання

Чимало Близнюків у 2010 році сумніватимуться у почуттях - як своїх, так і коханої людини. А робити цього не слід: постійне недовір'я, підозри, можуть внести серйозний розлад у стосунки й викликати їх охолодження, особливо небезпеку представляє цей, 2010 рік.

### Робота і гроші

Цей рік Близнюки проведуть у працях і турботах, але ваші старання будуть винагороджені, причому настільки, що ви відчувате смак до марнотратства нелегкою працею зароблених грошей. Особливо вдалимися обіцяють стати лютий і травень. Постарайтеся не вкладати кошти в сумнівні підприємства. Думайте про те, щоб закласти фундамент для подальшого зростання добробуту.

### Здоров'я і відпочинок

Стежте за здоров'ям і всіляко уникайте нудьги - саме від неї й можуть виявитися всі ваші болячки. Частіше бувайте в товаристві хороших друзів, забезпечте себе позитивними емоціями, і тоді в 2010 році вам нічого не загрозить.

## РАК

### Сімейні стосунки. Кохання

Про які-небудь стабільні відносини в особистому житті замислюватися поки рано - дуже багато зовнішніх обставин і підводних течій. Проте навесні Ракам випаде нагода зайнятися собою і своїм коханим (коханою). Постарайтеся не душити його (її) своєю любов'ю і ревностями. Романтичним буде літо - тут і нові знайомства, і таємні пристрасті.

### Робота і гроші

Ракам у 2010 році треба дуже постаратися не залізати в борги, а всі минулі кредити повернути чітко і в строк. У лютому Ракив може чекати дуже відповідальна і прибуткова робота, на яку слід погоджуватися і проявити при цьому всю свою серйозність і зібраність. В цілому 2010 рік обіцяє бути матеріально сприятливим.

### Здоров'я і відпочинок

Життєвий тонус організму схильний до перепадів, здоров'я може капризувати, необхідно серйозно ним зайнятися і звертати увагу на будь-які нездужання. Чітко дотримуйтеся розпорядку дня, одержуйте дозовані фізичні навантаження, хороше харчування.

## ЛЕВ

### Сімейні стосунки. Кохання.

У 2010 Левам необхідно постаратися не робити необдуманих кроків, не йти на повідку у своїх пристрастях і невгамовного потягу до експериментів. Цим ви можете зруйнувати ваші стабільні стосунки. Зберігайте вірність своєму партнеру. В іншому ж рекомендується проявляти ініціативу і не чекати біля моря погоди: якщо вам хтось дуже подобається, сміливо починайте йому побачення.

### Робота і гроші

У фінансовому плані 2010 рік обіцяє бути благополучним, проте брати кредити не рекомендується - розплатитися з ними буде складно. Доходи будуть поступово і неухильно рости, хоча фінансових проривів 2010 рік не обіцяє. На початку року постарайтеся не тринькати свої заощадження, щоб уникнути кризи.

### Здоров'я і відпочинок

Уважніше поставтеся до здоров'я. Підступна недуга може застати Левів зненацька у найневідповідніший момент,

тому прислухайтеся до свого організму і при перших ознаках нездужання звертайтеся до лікаря. Пропущені "мимо вух" сигнали можуть бути передвісниками серйозних захворювань. Будьте обережні!

## ДІВА

### Сімейні стосунки. Кохання

Завантаженість і повна зануреність в роботу не дозволяє Дівам знаходити багато часу для коханої людини, і абсолютно даремно. Саме в 2010 році коханий (кохана) може не витерпіти і назавжди тримнути дверима. Тому постарайтеся приділити йому увагу, тим паче, що в цьому випадку ви не пошкодуєте. Не рекомендується також заводити передлюбства, вони обов'язково випливають назовні.

### Робота і гроші

Початок 2010 року може бути фінансово проблемним, але не хвилюйтеся, до весни все налагодиться. Старайтеся протягом року відкласти щонебудь із заробленого, оскільки впродовж всього періоду раз-пораз виникатимуть непередбачені витрати. У 2010 році категорично не рекомендується вести справи з друзями і організувати корпоративний бізнес, краще все робити поодинокі. Тримайте свої плани у секреті від цікавих вух і очей.

### Здоров'я і відпочинок

Здоров'я Дів обіцяє бути стабільним, лише стежте за своїм емоційним станом і тонусом. Частіше посміхайтесь, викиньте з голови похмурі думки, злість, гнів і розчарування, відмовтеся від шкідливих звичок.

## ТЕРЕЗИ

### Сімейні стосунки. Кохання

Особисті стосунки обіцяють бути нерівними - то "розлучення і дівоче прізвище", то знання у коханні до гроба. Кохані в 2010 році будуть особливо незговірливі і нетерпимі до змін вашого настрою. Уникайте конфліктів, прагніть не шокувати обранця (обранницю), інакше розрив дійсно може статися.

### Робота і гроші

У фінансовому плані Терезам захочеться чогось грандіозного, девіз 2010 року - "пан або пропав". Потрапити в десятку буде непростю, а наробити дурниць і потерпіти фінансовий крах - елементарно. Будьте обережні! Зате й вигреш у разі перемоги буде значним. Особливо обережними з грошима треба бути весною і на початку осені. Ближче до кінця 2010 року трапляться чудова нагода додатково заробити.

### Здоров'я і відпочинок

Здоров'я Терезів не повинне підводити, а от нерви можуть часом давати. Намагайтеся тримати емоції в узді, не піддайтеся паніці і сумним настроям. Ваш ключ до хорошого самопочуття - усмішка й ігнорування всяких дрібних життєвих негараздів.

## СКОРПІОН

### Сімейні стосунки. Кохання

Скорпіони в 2010 році носитимуться по хвилях кохання весь рік. Навесні Скорпіони

здатні захопитися настільки, що просто втраять голову. Літо 2010 року також внесе сумбур в емоційне життя, дуже часто ви думатимете про розрив з колишнім обранцем на користь нового. Не поспішайте - новий коханий навряд чи запропонує вам сімейні узи, а старого можна втратити назавжди.

### Робота і гроші

Фінансове становище Скорпіонів нестабільне - то порожньо, то густо. Проте якщо протягом всього року винакопичуватимете заощадження, то уникнути криз цілком вдасться. Восени є можливість значного збільшення доходів за рахунок додаткової роботи. І тоді до новорічних свят Скорпіони можуть підійти з якоюсь кількістю зайвих грошей.

### Здоров'я і відпочинок

Здоров'я обіцяє не підводити, особливо якщо ви дотримуватиметесь режиму сну і відпочинку і споживатимете тільки свіжі натуральні продукти. Ведіть спокійний і розмірений спосіб життя, уникаючи зайвих стресів й екстремальних струсів, тоді хвороби обійдуть вас стороною.

## СТРІЛЕЦЬ

### Сімейні стосунки. Кохання.

Особисте життя Стрільців ознаменується переосмисленням свого ставлення до коханих і реалістичнішим поглядом на їхні якості. Нерозважливості і завищені вимоги цілком можуть призвести до розриву стосунків, але якщо зиму і весну вам вдасться пройти без втрат, то до кінця весни цілком вірогідно ваше весілля. Або ж просто знайдете справжнього друга серця.

### Робота і гроші

Стрільці в 2010 році досягнуть успіху в отриманні різних позик і кредитів, проте варто бути обережнішими - помилки можуть дорого коштувати. Особливо небезпечним у цьому сенсі може стати липень і листопад, коли можна здорово "попасти" на велику суму грошей.

### Здоров'я і відпочинок

Проблем з здоров'ям не передбачається, проте тримайте емоції в на повідку - нервова система не пробачить вам постійних потрясінь, що може вилитися в нездужання.

## КОЗЕРІГ

### Сімейні стосунки. Кохання.

2010 рік може принести Козерогам кардинальні зміни в особистому житті - зустріч зі своєю половиною. На це можна розраховувати в лютому, травні, червні і вересні. Якщо нічого такого не плануєте, готуйтеся втратити голову, закохуватися і захоплюватися.

### Робота і гроші

Доходи обіцяють рости за рахунок стараності на основному місці роботи. З'являться "зайві" гроші, які влітку ви із задоволенням витратите на коханих і розваги. Голівне - не втрачайте голови і не намагайтеся зіграти "по великому", беручи участь в якій-небудь "супервигідній" авантурі, що може відбутися восени.

### Здоров'я і відпочинок

Ваше здоров'я не постраждає, якщо ви не мучитимете себе постійними дієтами і фізкультурною. У всьому дотримуйтеся міри. Їжте вітаміни. Уникайте нервових перепадань, зайві хвилювання вам ні до чого.

## ВОДОЛІЙ

### Сімейні стосунки. Кохання.

Голова цілком зайнята швидкоплинними захопленнями і розвагами. Весь початок 2010 року проведете на хвилях кохання і в перелютах від однієї симпатії до іншої. Проте до літа радимо визначитися зі своїми симпатіями, щоб уже восени махнути з коханим і єдиним кудись в екзотичні країни.

### Робота і гроші

Доходи Водоліїв в 2010 році не обіцяють бути стабільними. Причина тому - вони ніяк не можуть вирішити, що робити з грошима: накопичувати або витратити. Готуйтеся збільшити службові завдання, щоб не відчувати провалів у матеріальній сфері. Кінець 2010 року дасть можливість непогано запрацювати і поверне душевну рівновагу.

### Здоров'я і відпочинок

Бережіть здоров'я. Дотримуйтеся розпорядку дня, приділяйте більше часу сну, уникайте перенавантажень, дотримуйтеся дієти, ходіть у спортзал, гуляйте на свіжому повітрі - і хвороби обходять вас стороною. Навесні можливе загострення хронічних захворювань.

## РИБИ

### Сімейні стосунки. Кохання.

У 2010 році Риби можуть знайти своє кохання у поїздах, подорожах або на просторах Інтернету. Навіть випадкове знайомство може вилитися в щось більше. Проте початок 2010 року ніяких серйозних змін не провіщає: насолоджуйтеся повною свободою, спілкуйтеся з друзями, філітурйте й інтригуйте. Рибам у 2010 році не рекомендується заводити романтичні стосунки на роботі.

### Робота і гроші

Цього року "ризик" і "гроші" для вас - поняття несумісні, тому не намагайтеся грати "по-великому", вкладаючи свої заощадження в сумнівні підприємства. Краще примножуйте те, що у вас вже є, тоді ваші доходи будуть стабільними, радіючи вас і ваших домашніх. Влітку може трапитися додаткова нагода заробити, а до кінця 2010 року доведеться повертати борги, що накопичилися.

### Здоров'я і відпочинок

Здоров'я вимагає пильної уваги і чуйного ставлення - не перенавантажуйте себе роботою і фізичними навантаженнями. Дотримуйтеся дієти, режиму сну і відпочинку. Навесні можуть загостритися хронічні захворювання, дайте собі перепочити, приймайте вітаміни. На початку осені рекомендується почати комплексне лікування наявних хронічних захворювань.

# ДИТИНА І ГРОШІ: ЧИ ВСЕ ТАК ПРОСТО?

**Ф**інансове виховання – це здобуття життєво необхідних знань. Для того, щоб дитина вступила в доросле життя ощадливою, фінансово незалежною й врівноваженою по відношенню до грошей людиною, необхідно займатися її фінансовим вихованням з раннього дитинства. Батьки повинні пам'ятати слова Роберта Кійосакі: «Наука про гроші – предмет, що вивчається вдома, а не в школі». Вмінню поводитися з грошима потрібно вчити дитину так само, як навчаєте її особистий гігієні або порядку в доміці.

В основі успішного фінансового виховання дитини лежить кілька ключових принципів, які батьки повинні донести дитині:

- гроші не мета, а засіб для досягнення і збереження незалежності;

- відкладати гроші – добре, збирати гроші заради самих грошей – погано;

- витрати треба з розумом і відповідно зі своїми можливостями;

- гроші – це сила, яку можна використовувати і на зло, і на благо.

Чим раніше почнете навчати дитину фінансовій грамотності – тим краще. У віці від 5 до 8 років головні емоційні риси дитини цікавість і допитливість, непосидючість і величезні запаси енергії. Саме в цей час необхідно навчати дитину вести облік грошей, пояснювати цінність і призначення грошей, формувати вміння відрізнити бажання від потреб.

## Вчимося, граючи: практичні поради з фінансового виховання

1. Ще в ранньому віці підключайте дітей до процесу обміну грошей на товар: перед розрахунком у касі дайте дитині гроші, кредитку чи дисконтну картку, щоб вона передала їх продавцю. Таким чином, безпосередньо беручи участь у процесі купування, до дитини приходить розуміння практичних товарно-грошових відносин.

2. Запропонуйте дитині поговорити про те, навіщо потрібні гроші. Ніколи не бійтеся говорити: «Нам це не по кишені», «Ми можемо собі це дозволити, але я хочу витратити наші гроші по-іншому», а потім пояснити чому.

3. Розмовляйте з дітьми, коли йдете разом з ними в магазин, обов'язково діліться з ними своїми думками з приводу цін і якості товарів. У великому магазині організуйте гру «Пошук скарбів». Нехай дитина знайде необхідні речі за прийнятною ціною. Покажіть, коли товари обходяться дешевше: якщо купувати по одній упаковці, по кілька упаковок або ж на розвіс.

4. Визначте норму видачі грошей і подаруйте дитині копійку. Давайте дитині гроші на кишенькові витрати.

5. На власному прикладі продемонструйте дітям, як слід ставитися до грошей. Навчіться конструктивно планувати сімейний бюджет і розумно заощаджувати кошти.

6. Коли плануєте похід у магазин іграшок або на іншу цікаву подію, заздалегідь обговоріть, скільки і на що витратить гроші дитина. Коли дитина йде разом з вами за покупками, підраховуйте разом загальну суму покупки в процесі вибору.

## Розмова дорожче грошей: поговорімо про гроші

З часу, коли малюк скаже своє перше «Купи!» (Це відбувається приблизно в 4 – 5 років після 2 – 3-річного етапу «Хочу!»), настає час поговорити з ним про гроші й про сімейний бюджет. Використовуйте для цього фантазію, придумайте казку про Сімейний Бюджет, який виглядає, наприклад, як величезне озеро, в яке одні річки вливаються, а інші вилітають, і наскільки важливо, щоб озеро не пересихало. Можна уявити розповідь малюнком або попросити дитину намалювати ілюстрацію до казки. Ви приємно здивуєтеся можливостям образного мислення свого чада.

Особливу увагу потрібно приділити сімейним витратам. Розкажіть про оплату за квартиру, комунальні послуги, продукти харчування чи одяг. Перетворіть свою розповідь в гру, розвиваючи математичні здібності дитини.

Для того, щоб дитина краще розуміла сутність сімейного бюджету і з ранніх років навчалася фінансовому плануванню, визначте його обов'язки. Наприклад, вже з 4 – 5 років можна доручати дитині купувати якісь продукти. По-перше, дитина вчиться рахувати, по-друге, вчиться правильно формулювати прохання продавця і, по-третє, поступово формує свою «купівельну» здатність.

У старшому віці довірте дитині заповнювати за вас квитанції про оплату комунальних послуг. Разом з нею підраховуйте суми, які вам необхідно сплатити. Виберіть один постійний вид витрат (походи в кіно, покупка улюблених книг або відеофільмів), за які дитина буде сама вести облік витрат.

## Про користь кишенькових грошей

Вирішальний вплив на розвиток економічних уявлень дитини надає особистий досвід поводження дитини з грошима, а не вік, інтелект або матеріальне становище сім'ї. Тому, з того часу, як дитина починає відчувати потребу в самостійній витраті грошей, усвідомлює,

що це таке, – вони мають у неї бути. Адаже не можна навчитися керувати своїми емоціями та думками, коли ти тримаш в руках «іграшкові» гроші.

Навчання фінансовій грамотності дитини відбувається саме за допомогою кишенькових грошей – засобів, якими дитина розпоряджається на власний розсуд. Вони допоможуть вам не тільки у вихованні – видаючи кишенькові гроші, ви звільняєте себе від необхідності робити незаплановані покупки, які діти інакше все одно змушують вас робити.

Д. Нельсен в книзі «101 порада з виховання дітей» рекомендує почати давати копійки уже 2-х – 3-тирічним дітям для того, щоб вони складали їх в копійку. Батьки повинні самі визначати, скільки давати дитині на кишенькові витрати, виходячи з власної життєвої ситуації. Починати треба з невеличких сум – великі гроші і можливості витратити їх без обмежень – непосильний тиск для маленької людини. Сума повинна бути фіксованою на певний проміжок часу – дитина має навчитися самостійно розпоряджатися обмеженими ресурсами.

Чим менше років, тим гроші потрібно видавати частіше, так як діти, на відміну від дорослих, по-іншому сприймають час. Якщо дитині молодшого віку видавати кишенькові гроші відразу на весь місяць, то вона, швидше за все, витратить всю суму за перші кілька днів. Дітям старшим краще видавати кишенькові гроші раз на місяць – це підводить їх до усвідомлення такого важливого поняття як «бюджет».

## Вміння економити і зберігати

Щомісяця відкладаючи гроші на новий велосипед або ігрову приставку, дитина бачить мету, починає розуміти пріоритети в розпорядженні грошима. Спланована покупка набуває в її очах більшу цінність, ніж миттєво виконані бажання. Допоможіть дітям визначити мету, для досягнення якої вони будуть відкладали гроші. Не старайтеся підтоховувати збирати гроші на дуже дорогі речі – далека перспектива знижує інтерес дитини та зменшує виховний ефект.

Цікавтеся тим, що були витрачені кишенькові гроші – ви повинні знати, чим захоплюється ваша дитина. Якщо ваша дитина просить пораду, ніколи не відмовляйте в цьому – допоможіть правильно розпланувати свої витрати і впорядкувати бажання. Але при цьому не тисніть на дитину, не намагайтеся нав'язати свою думку: пам'ятаєте, у людей різного віку різні цінності. Якщо ви почали розмовляти з



дитиною на цю тему, ваше завдання давати поради, задавати цільові запитання і залишити останнє слово за дитиною.

У молодшому віці доручіть дитині збирати дрібні копійки, які накопичуються вдома, перераховувати їх і складати в певне місце. Купіть дитині перший гаманець. Для того, щоб дитина не просто відклала гроші, але й знала про можливості їх примноження, в старшому віці можна розповідати про банківські рахунки, акції, інвестиції.

Допоможіть дитині відкрити поточний рахунок у банку для оплати її захоплення або мети. За українським законодавством поточні рахунки на ім'я дітей можуть відкривати їх батьки або опікуни. Діти від 14 до 16 років можуть самостійно відкривати рахунок при наявності деяких документів, а неповнолітні у віці від 16 до 18 можуть відкривати банківські рахунки на загальних умовах. Коштами на рахунках дітей (до 14 років) розпоряджаються їхні батьки (опікуни), самостійно розпоряджаються коштами діти можуть лише за згодою органу опіки і батьків або при умові, що вони самі вносили гроші на рахунок (в тому числі стипендію або заробіток). Ці правила також дієсні для відкриття платіжних дебетових карт.

Деякі банки пропонують неповнолітнім клієнтам відкрити поточні рахунки, а також платіжні карт. При цьому популярним серед клієнтів-батьків є відкриття поточного рахунку з додатковою картою для дитини. Держателем основного рахунку встановлюється ліміт, в межах якого дитина може скористатися батьківським гаманцем. Крім того, можна скористатися послугою M-banking, що дозволяє отримувати інформацію про кожен платіж дитини – на мобільний телефон дорослого приходить повідомлення про те, що купила його дитина.

## Помилки виховання

Ставлення до грошей закладається дитинстві і найбільший вплив на дітей у цьому процесі справляє поведінка їхніх батьків. Серед поширених помилок виховання дитини – оплата гарних оцінок і хатньої роботи. Дитина повинна ставити перед собою цілі і прагнути до їх виконання, і тому вчитися, а

допомогати близьким, тому що їх любить. Для мотивації прибирання або гарних оцінок краще також знаходити нематеріальні стимули.

Штрафи за погане навчання або погану поведінку також неприпустимі, зате буде правильно залучити дитину до виправлення своїх помилок, наприклад, відновлення зіпсованих нею речей.

Якщо в родині фінансові труднощі, не потрібно надмірно емоційно демонструвати свою стурбованість фінансовим станом або навпаки ретельно приховувати це від дитини. Батьки спокійно і дохідливо повинні пояснити дитині, в чому полягають фінансові проблеми і як родина збирається з цим справлятися. Це не лише сформує правильне ставлення дитини до грошей, але й сприятливо вплине на підтримку довірчих стосунків між вами.

Неприпустимо відкуплятися від дітей грошима і подарунками. Відсутність здорового контакту між батьками та дітьми призводить до підміни реальних емоційних стосунків «товарно-грошовими».

Не варто також беззаперечно потурати всім фінансовим бажанням вашого чада – ви ризикуєте виростити його егоїстом, який не вмів самостійно заробляти гроші.

## Це цікаво

Цікаво, що дітям в ранньому віці байдуже, на чі кошти придбано бажану річ, а ось починаючи з 12 – 13 років діти віддають явну перевагу тим речам, які є лише їх особистою власністю і були куплені на їхні власні гроші.

Цікаво, що згідно з опитуванням, проведеним Нью-Йоркським університетом, серед дітей у віці від 11 до 15 років підлітки не почувують себе більш або менш цесарями залежно від доходів своїх батьків. На щастя не впливають ні розмір кишенькових грошей, ні батьківська зарплата.

Цікаво, що в Німеччині розмір кишенькових витрат закріплено законодавчо. Дитина у віці до шести років повинна одержувати 50 центів на тиждень, семирічна дитина – 1,5 – 2 євро, десятирічна – 10 – 12 євро, з 13 років – уже 20 євро, а п'ятнадцятирічний підліток – 25 – 30 євро на тиждень.

## Книжка Жадана посіла перше місце 3-поміж тисячі новинок у Німеччині



Збірка українського письменника Сергія Жадана «Гімн демократичної молоді» посіла перше місце в списку книжкових новинок, які рекомендує теледіяльність SWR (S dwestrundfunk) з південного заходу Німеччини.

Книга харків'янина Жадана набрала найбільше балів серед понад тисячі новинок, розповіла літературний оглядач тижневика "Die Zeit" Iріс Радіш, повідомляє "Німецька хвиля".

На замовлення SWR вона разом із понад 30 критиками цю книгу складала список із десяти рекомендованих книжок. В січні 2010-го цей список очолила збірка Сергія Жадана "Гімн демократичної молоді", німецький переклад якої вийшов у видавництві Suhrkamp.

"Ця книжка сподобалася нам, критикам, своєю мовою - вона дуже лірична, дуже експресивна, в неї є щось від анархізму, і вона дуже весела", - каже Іріс Радіш.

"Гімн демократичної молоді" - це історія про Україну 1990-х років, тобто в період трансформації суспільства. Як сказано в анотації видавництва, герої Жадана "мають витончені бізнес-ідеї: хтось відкриває бюро ритуальних послуг, а хтось торгує візами і повіями на кордоні з ЄС".

Для німецького читача, каже оглядач Іріс Радіш, "сатирично-меланхолійні" історії зі східно-українського Харкова "дуже цікаві".

Одна з причин - контраст між "розміреном і розпланованим, а інколи й нудним" життям у Німеччині та "дещо хаотичним" умовами в Україні. Її особисто зворушує думка про марність зусиль, якими завершувється книжка Жадана: "Кожна спроба створити щось довготривале в цьому житті заздалегідь приречена на провал, це нібито ти намагаєшся побудувати щось у швидкій воді - вона змиває будматеріал і оминає тебе, холодна і байдужа".

На сьомому місці в січневому списку SWR - знаменитий роман Лева Толстого "Анна Кареніна". Але це не означає, що німецькі критики оцінюють молодого українського автора вище, ніж російського класика XIX століття.

"Ми обрали книжку Толстого, бо ми радимо прочитати новий переклад роману німецькою мовою. Тобто це не літературна оцінка - Толстой гірший від Жадана", - каже Іріс Радіш.

Ніде на пострадянському просторі ми не зустрінемо такої різкої, як у Галичині невідповідності між процесами, що відбуваються, з одного боку, в політико-ідеологічно-символічній площині, з другого - в реальному житті основної маси населення.

«Український стаж» Галичини налічує трохи більше як півтора століття. Коли у травні 1848 р. царський намісник, переляканий революційним піднесенням поляків, запропонував групі русинських лідерів висловити їхню політичну позицію, ті, виходячи із ситуативних міркувань, ухвалили вважати

80% роботи з підштовхування москвослухняної «совєрєспубліки» до цього зухвалого кроку. Від кінця 80-х бурхливий розвій громадсько-політичного руху в Галичині різко контрастував із застійною сплячкою решти регіонів. Урешті-решт, сталося майже неймовірно - воля меншості перемогла; сплячий гігант на якусь мить прокинувся й зробив кілька кроків слідом за неймовірно активним карликом... Оцінюючи тодішні події з позиції сьогодення, мусимо визнати, що мало який масовий суспільний рух у новітній історії був скерований до такої ірраціональної мети,

може бути тривким політичне лідерство регіону, який є безперечним економічним аутсайдером? Чи взагалі мала рація україноцентрична концепція тих соціально-політичних та етнологічних процесів, котрі сформували сучасне обличчя найбільш урбанізованих та економічно розвинутих територій України? Чи слушно вважати їхніх мешканців «заблуддими бракліками», які потребують нашої допомоги, аби повернутися до свого природного національного еста? Чи можливе успішне національне відродження, оперте на силу та авторитет дер-

Харкова чи Одеси...

Наслідки цього шизофренічного роздвоєння галицького менталітету є вкрай гіркими та небезпечними. Щораз, спілкуючись із друзями та знайомими не лише з Угорщини, Чехії чи Литви, а й з Росії, Білорусі, Східної України, ловлю себе на думці про те, що в посткомуністичному світі саме Галичина зорієнтувалася найгірше. Вона не тільки не наближається до Європи, а й пасе задніх у тих процесах фрагментарної модернізації, які розгортаються на євразійських теренах. Ми їдемо в майбутнє московським погачом, причому

# Галичина, як проблема

галицьких русинів не окремим народом чи уламком Великої Русі, а частиною особливої, малознані тодішньому світу нації, котра свій основний осідок має не берегах Дніпра... Справа доволі ординарна - сучасна етнополітична карта Європи великою мірою сформувалася внаслідок актів довольного вибору, здійснених окремими згуртованими, ба навіть окремими суб'єктами. Згодом спільноти забувають подробиці й починають сприймати свій поточний статус як природний або й єдино можливий, благо що історія не знає умовного способу. Та все ж мав місце акт вибору, тож на тлі стрімкого наростання ознак його неостаточності доцільно ще раз проаналізувати всі пов'язані з тим актом обставини.

Неймовірно високою виявилася та ціна, яку заплатили галичани за обране ними українство. Плату вносили жертвами російської окупації під час Першої світової; кров'ю, пролитою Січовими стрільцями за Збручем; трагічними долями «зачарованих на Схід» галицьких інтелектуалів, які в 20-30-х рр. прийняли фатальне рішення перебраться до УРСР; зривом співпраці з III Райхом, яка, за прикладом Словачини, могла би вбезпечити край від воєнного лихоліття й т. ін. Але найстрашнішою компонентою платні стало сталінське «визволення» Галичини, офіційним мотивом якого, нагадаємо, було возз'єднання українського народу... За жодних обставин ніхто з галичан не ставив усерйоз питання про доцільність зміни етнополітичної орієнтації регіональної громади - майбуття вільна Україна вважалася достатньо високою метою, аби приносити на її вівтар будь-які пожертви. При тому в повстанських схронах, дисидентських згуртовуваннях або що галицькі патріоти українства виявляли надивовижку слабку обізнаність із реальною ситуацією за Збручем та брак розуміння тих етносоціальних трансформацій, які там відбувалися.

Незалежність України стала наслідком колективного волевиявлення її населення, однак саме галичани виконали добрячих

як ота галицька «оксамитна революція».

Що ж реально отримали галичани внаслідок підняття над Верховною Радою синьо-жовтого прапора замість червоного? Участь у державному проекті, що його дедалі більша кількість людей в цілмі світі вважало абсолютно безперспективним... Економічні реалії, які поєднують найгірші риси ринкової та командно-адміністративної моделей... «Багатовекторний» політичний курс, що намертво приторочив країну до геополітичного роздоріжжя «Європа-Євразія»... Спільні громадянство та національне ім'я з людьми, більшість з яких рішуче не бажає виводити свій родовід із «шевченківської хати» та змінювати москвоцентричну орієнтацію й, розкошуючи в своїх ілічівських та дніпродержинських серед'ятників Свердлову, Косіору, Постишеву тощо, спалахують ненавистю при згадці про Мазепу, Петлюру чи Шухевича... Культурний простір, в якому потужно й незамасковано домінують неукраїнські чинники...

Чому плоди омріяної галичанами української незалежності виявилися для них такими нестриваними? Пошук відповіді на це запитання варто починати з визнання власної провини. Адаже попервах Велика Українська хай не беззастережно, але доволі велику довіру до галицьких пасіонарів державницької ідеї. На якусь мить мешканці забзручанських теренів повірили в те, що волелюбні й насліджені відмінним від їхнього історичним досвідом галичан підказують реальний вихід із глухого кута «перестройки». Однак... найактивніші поборники проекту «незалежна Україна» виявилися водночас найгіршими його користувачами. Прямо скажемо: порівнюючи нині наповненість бюджетів та рівні доходів населення, стан доріг чи розвій підприємництва в Галичині й багатьох регіонах за Збручем, доходимо висновку про те, що ми не маємо морального права на жодні лідерські амбіції в цій країні.

Але ж, але ж... Чи не була наша взія української незалежності та свого місця в процесі її здобуття хибною від самого початку? Чи

жвавих чинників, але не на волю й підтримку трішки ширших кіл громадянства?..

Питання, здавалося б, невчасні - адже потяг пішов! Та ми змушені повертатися до цих питань, відчуваючи загрозливо хитку ходу українського потягу й плекаючи поважні сумніви щодо притомності його машинистів. Українське суспільство поринуло в прірву тотальної недовіри та «війни всіх проти всіх», який жодні владні пертурбації чи позірно демократичні процедури не обіцяють покласти край. Воно виявляє повну неготовність відповідати на виклики глобалізованого світу й так відверто демонструє свою безоборонність перед московською експансією, що не може не провокувати агресивного сусіда, який стрімко посилюється, на всебічне розширення цієї експансії...

Ніде на пострадянському просторі ми не зустрінемо такої різкої, як у Галичині невідповідності між процесами, що відбуваються, з одного боку, в політико-ідеологічно-символічній площині, з другого - в реальному житті основної маси населення. Адаже ми одночасно плекаємо візію «українського П'ємонту» - й знищуємо під корінь власну важку індустрію (реальний П'ємонт був і є індустріальним серцем Італії)... «Обстоємось ринковій реформі», заганяючи в труну чи «виштовхуючи за Збруч» власного товаровиробника... Войовничо «поборюємо комунізм», любовно леліючи залишені ним економічну й соціальну культуру, етику та естетику тощо... «Виступаємо за європейський вибір», перебуваючи у ментальному полоні войовничого ірраціоналізму та антиєвропейських фобій... «Мужньо протистоїмо московській експансії», посилаючи імперії Путіна справу працевлаштування сотень тисяч галицьких трудових мігрантів... Одночасно шануємо Бандеру, Шухевича і... російських «зірок». Будемо «українську Україну», навіть не намагаючись розірвати московський медійний зашморг і нібито сподіваючись, що повноцінний український інформаційно-культурний прохлук надійде до нас із Києва,

в його останньому, загальному вагоні, до того ж, постійно ссваряться із провідниками та рештою пасажирів...

Тим часом вітчизняний інформаційний простір дедалі наповнюється текстами, просякнутими нелюбов'ю до галичан. Кожного разу, читаючи такі послання ненависті - чи то «наукові» розвідки професора Д. Табачника, чи відвертості невігласів з Інтернет-форумів, хотів би вірити в те, що це відлуння інспірованої Московою інформаційної війни проти українства й що автори послань, певна річ, не репрезентують думки всіх своїх земляків. Можливо, так воно й є, тільки ось імовірні опоненти цих авторів чомусь уперто відмовчуються, тоді як наші ненависники дедалі шаленіють.

Наша інша поведінка у попередні 20 років могла би спричинити сьогодні багато в чому відмінну ситуацію. Якби ми критично оцінили реальні можливості Галичини та вчасно взяли за примноження, а не руйнацію своєї ресурсної бази... Якби виявилися вдалими стратегами та кмітливими господарями... Якби налагодили ефективну взаємодію з іншими (про)українськи орієнтованими регіонами, послідовно посилюючи український елемент у загалом неукраїнській державі... Але маємо те, що маємо! Не потрібні пророцькі здібності Ванги чи Нострадамуса, щоби сповна оцінити перспективи подальшого перебування Галичини в статусі упослідженої й зневаженої провінції такої країни. Один із дописувачів форуму висловив ці перспективи жорстко, але доволі слушно: «Якщо будем селочитися то сюди прийдуть жити кращі люди, які один до одного ставитимуться гірше. Неважливо тоді якою кров'ю і як нас винищуватимуть». Додаймо від себе: неважливо й те, винищуватимуть нас самих, чи «тільки» наших потенційних лідерів, а разом і нашу пам'ять, традиції, сумніння...

Володимир Вітківський  
ZAXID.NET

## Чому китайці відмінили всі весілля на 2010 рік?

Китайці віряють, що за місячним календарем наступний рік вважається нещасливим для укладання шлюбу та народження дітей.

Часто на перенесенні укладання шлюбів на більш сприятливий час налягає старше покоління, адже сучасна молодь все рідше дотримується прийнятих в країні засад і звичаїв, тоді як їхні батьки та діди звертаються до місячного календаря навіть при плануванні не найбільших угод.

З наступного лютого аж до початку 2011 року весілля в КНР відмінені. У зв'язку з цим всі, хто мав намір оформити стосунки наступного року, перенесли урочистості на більш ранні терміни, а в місцевих загсах розпочався "весільний бум". При цьому кількість реєстрацій різко збільшилася вже минулого листопада.

Відповідно до місячного календаря рік ділиться на 24 частини. Найбільш вдалим періодом вважається "початок весни". Цей час сприяє будь-яким серйозним справам і починам, оскільки їм сприяє чоловіча енергія Ян. За словами астрологів, нинішній період "початку весни" завершиться 14 лютого, з першим днем нового місячного року.

У 2010 році, за повір'ями предків, жінкам буде тотально не щастити в пошуку супутника життя. Рік також несприятливий для народження дітей і несе загрозу швидкого розірвання укладених шлюбів.

Українформ

реклама

### ВІЛЛА "БІЛОГІР'Я"



сауна на дровах з виходом на р.Прут

апартаменти, напівлюксы

ВІЛЛА "БІЛОГІР'Я"

м. Яремча,  
вул. Л. Українки

тел.: 8 (067) 593 01 39  
8 (044) 596 24 35

екскурсія в гори (рафтинг)

риболовля (гірська форель)

кафе-кухня

## Як зустріти Новий рік 2010?

Стародавня бірманська легенда говорить, що одного разу Буйвіл переміг у сутичці Тигра й посміявся над ним. С тих пір Тигр не виносить Биків (і Корів), тому, проводжаючи 2009 рік, не можна хвалити його. Зате Новий 2010 рік потрібно зустрічати з повагою й надією - це Тигру до вподоби. Тигр завжди йде вперед, нехтує умовностями, ієрархією й консерватизмом розуму. Тигр - знак незвичайної дії, несподіваних ситуацій і виняткової долі. У кожному разі, рік зовгового металевого Тигра - це рік видаєтних особистостей і битви найсильніших людських амбіцій, рік досягнень і випробувань на міцність усього життя.

### ЩО ОДЯГТИ В НОВОРІЧНУ НІЧ?

В одязі бажане мати щось смугасте. Аксесуари й прикраси рекомендується підібрати з натуральних матеріалів, каменів. Гарні металеві кільця, намисто, браслети, серги із золота, срібла, міді й платини (але не більш двох різних металів). Для одягу підійдуть прикраси з натуральних матеріалів: шкіри, хутра, бавовни й ін.

### ЩО ПОВИННЕ БУТИ ПРИСУТНІМ НА СВЯТКОВОМУ СТОЛІ?

Зустрічаючи 2010 рік, поставте на стіл жовті, пурпурні або смугасті свічки. На стіл потрібно подавати м'ясо у всіх видах (для вегетаріанців - сосисі, продукти, інші бобови). Враховуючи характер і металеву природу нинішнього Тигра, непогано приготувати м'ясо на

шампурах або за допомогою гриля; гарнір можна готовити з картоплі, буряка, моркви. На десерт - підсмажений арахіс. Наної жовтих, червоних і бурштинових тонів, особливо підійдуть апельсиновий і мандариновий соки. Однак не варто дозволити собі й близьким випити із приводу свята зайву чарку, щоб не стати схожим на заклятих ворогів Тигра - Мавп. На час святкування музичний центр краще виключити, замінивши його співом - сольним або хоровим. Частування повинні бути різноманітними, щоб будинок протягом року був повною чашею. Стіл краще поставити на середину кімнати, у центрі стола - металева ваза з жовтими фруктами.

### ЯК ПРИКРАСИТИ БУДИНОК ДО СВЯТА?

В оздобленні кімнат і стола повинні бути присутнім речі з металу: срібні чарки, облямований металом ріг, прикраси з металокераміки. На ялинку добре зробити іграшки своїми руками й загадати потасні бажання.

Новорічні свята - прекрасна можливість виявити свій талант дизайнера.

Почати з коридору, тому що саме тут ви будете зустрічати своїх гостей, Діда Мороза й Снігурку. Для прикраси коридору підійдуть великі ялинові гілки у великій вазі, декоративні свічі, кольорові кулі, жартівливий напис, що зустрічає гостей.

Кухню також можна прикрасити пахучою ялиновою гілкою, а хлібницею або сільничку перев'язати ярою атласною

стрічкою.

Щоб додати приміщенню більш святковий настрій, прикрасьте його серпантиним, повітряними кулями, ялинковими іграшками і т.д. Грона серпантину підвішують до люстри, закидають на картини або кріплять до стіни або стелі. Дуже декоративно виглядають кольорові надуті кулі, якщо їх, зібравши у великий букет, підвісити під люстрою або прикріпити до стіни на різній висоті. І хоча, звичайно ж, головна прикраса квартири - ялинка, можна обійтися й зеленими гілками, склавши з них зимові букети або новорічні композиції.

Ялинові гілки можна закріпити на книжковій полиці, за картиною, просто приколоти до стіни. Прикрасьте ці гілки ялинковими прикрасами, срібними нитками, стрічками, бантами, закріпте на них ялинкові свічки. Підійдуть гілки будь-якого хвойного дерева (їли, сосни, туї, кипариса).

А дітям ви можете запропонувати милу їхньому сердцю забаву - нехай розмалюють вікна й скляні двері у вашому будинку новорічними візерунками. Тільки спочатку домовитися з ними, що потім вони допоможуть вам відмити скло від фарби. Та й фарба повинна бути найпростіший - акварельною або гуашшю. Масляну ви навряд відшкребете від скла.

Що малювати? Нехай діти думають самі, надайте їм волю, але поглядайте час від часу, що вони там роблять, так буде краще й для них, і для вас. Вікна й дверей можна оформити

рядами бурульок. Для цього треба побрати смугу білого паперу й по краях намалювати контури бурульок. Їх можна злегка офарбити біло-голубою аквареллю із двох сторін.

Потім вирізати й зігнути смугу так, щоб нижній ряд був видний з-під верхнього. Може запропонувати намалювати на ватмані Діда Мороза, Снігурку, зайців, білок, вовка, інших лісових мешканців і, звичайно ж, новорічну ялинку. Нехай повністю замаляють ватман, а ви потім прикрасите цим колективним шедевром стіну!

Зав'язані банти й м'які, що драпіруються стрічки зроблять ваш будинок ще святковіше. А зробити їх просто. Викроїте з бязі смужки бажаної довжини, підігніть зрізи й прокладете по них зигзагоподібний рядок. В "куліску" куліску, Куліску, куліску", утворену стібками зигзагоподібних рядків, всуньте тонкий дрот, щоб банти тримали форму. На стрічках можна

намалювати горошини, зірочки, інші фігурки. А можна зробити по-іншому.

Ще простіше, але не менш красиво. Розріжте картату тканину й тканина в горошок на смужки, зав'яжіть кожную смужку бантом, пензликом нанесіть крохмаль на тканину й набийте бантики ваткою. Красиво виглядають так звані ажурні кульки. Обмотують надуту кульку нитками, бажане товстими. Потім промащують їх крохмальним клейстером (або насиченим розчином цукру) і дають добре висохнути.

З кульки випускають повітря, а каркас, прикрасивши його хвойними гілками й мішурою, підвішують під стелею.

Додайте "золоті" і "срібні" дрібнички у вазу із фруктами й горіхами. Від цього ваза стане незвичайно ефектною.

**Привіт Новий рік, а з ним - і новий період. Тому буде вдало зустріти Новий рік у новому одязі.**



Всеукраїнська газета  
**"НАГОЛОС"**  
Засновник -  
Громадська організація  
"Поділля"



www.podillia.com.ua

Газета "НАГОЛОС" висвітлює найважливіші події життя країни, розповідає про політичні, економічні, соціальні, екологічні новини, а також новини науки, культури та спорту

Розповсюджується по всій території України, а саме у Верховній Раді України та Верховній Раді Автономної республіки Крим, обласних, районних, Київській та Севастопольській міських державних адміністрацій, Раді міністрів в Автономній республіці Крим, обласних, районних Київській, Севастопольській міських радах

#### Адреса редакції:

м. Київ, 03680  
вул. Заболотного, 150 а  
оф. 101  
тел.: (044) 593 24 38  
факс: (044) 593 24 36

e-mail: nagolos@i.ua  
go\_podillia@i.ua

#### Шеф редактор: Тетяна Артемчук

Редакційна рада:  
Голова: Свиначенко  
Андрій Анатолійович  
Грінкевич Василь Федорович  
Михайлов Анатолій Іванович  
Корогода Вадим Васильович

Заступник голови:  
Різник Вікторія Вікторівна

Виходить 2 рази на місяць.

Наклад 10 000 примірників.

Свідцтво  
про державну реєстрацію:  
Серія КВ № 13924-2897 Р  
від 23.04.2008

Друк: типографія  
"Інтерконтиненталь-Україна"  
т.: (044) 360 00 85